

ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением

Выпуск 9

Текущий указатель литературы

Кемерово 2025

Текущий указатель литературы «Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников по вышеуказанным темам. Указатель предназначен для организаторов здравоохранения и медицинских работников, интересующихся вопросами организации здравоохранения.

Расположение материала - по актуальным темам здравоохранения, внутри разделов: нормативные документы (законы, постановления, приказы), далее - в алфавите авторов и названий. Для удобства пользования для книг, сборников статей, авторефератов и методических материалов указан шифр.

Выпуски указателя литературы «Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» за текущий и предыдущие годы выставлены на Кузбасской научной медицинской библиотеки адресу http://kuzbassmedlib.ru

К сведению медицинских работников

Приведенную в указателе литературу можно получить в Кузбасской научной медицинской библиотеке:

- ⊠ 650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;
- 8 −18; выходные дни суббота, воскресенье.

7 (+7-3842)52-19-91 (директор -Сундеева Татьяна Александровна (sta@kuzdrav.ru),

☎(+7-3842)-52-33-68 (отдел научной информации, Карасёва Юлия Сергеевна (medilib@yandex.ru);





Составитель - Карасёва Юлия Сергеевна, зав. отделом научной информации, medilib@yandex.ru

ОГЛАВЛЕНИЕ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ (ОБЩИЕ ВОПРОСЫ). СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА	4
ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ	4
ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ	5
КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ	6
СТАНДАРТИЗАЦИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ	7
ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	8
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПРАВО	8
КАДРОВАЯ СЛУЖБА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ. ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО	10
ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ. АТТЕСТАЦИЯ, СЕРТИФИКАЦИЯ И АККРЕДИТАЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ	12
ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ	13
ГОСЗАКАЗ. ЗАКУПКИ	13
ОПЛАТА ТРУДА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ	15
ОХРАНА ТРУДА	15
НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	18
PA3HOE	19

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ (ОБЩИЕ ВОПРОСЫ). СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА

Витковская, И. П. Проблемы оказания медицинской помощи пациентам с орфанными заболеваниями в РФ / И. П. Витковская // Менеджер здравоохранения. -2025. - № 9. - C. 48-57.

Копытина, Н. В. Роль медицинского вуза в реализации национальных проектов в здравоохранении / Н. В. Копытина, Т. А. Штернис, С. Л. Кан // Медицина в Кузбассе. -2025. - № 3. - С. 5-10.

Кубрина, Т. Критическая информационная инфраструктура в здравоохранении: как выполнить требования и избежать штрафов / Т. Кубрина // Новая аптека. — 2025. — № 9. — С. 25-28.

Модели прототипов медицинских организаций (статическая, динамическая, функциональная), реализующих региональные проекты — инструмент для самоорганизации системы / А. В. Ахохова, М. Х. Тлакадугова, А. А. Пшукова и др. // Медицинские технологии. Оценка и выбор. − 2025. − № 3. − С. 10-21.

Мурашко, М. А. Безопасность пациентов как национальный приоритет: от концепции к внедрению в российском здравоохранении / М. А. Мурашко, А. В. Самойлова, И. В. Иванов // Национальное здравоохранение. − 2025. − № 2. − С. 5-14.

Создание цифровой инфраструктуры для федерального проекта «Обеспечение расширенного неонатального скрининга» / М. А. Мурашко, А. Н. Плутницкий, В. Ваньков и др. // Вестник Росздравнадзора. – 2025. – № 4. – С. 6-14.

Старжинская, О. Б. О совершенствовании профилактических визитов в сфере здравоохранения / О. Б. Старжинская, М. А. Шишов // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2025. – № 4. – С. 579-582.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Изменился регламент отпуска препаратов. Что нужно знать руководителю медорганизации / А. Самойлова, И. Иванов, Е. Вовк, О. Федосеева // Управление качеством в здравоохранении. – 2025. - N 9(3). - C. 3-7.

Конфино, К. В. Актуальные вопросы страхования профессиональной ответственности медицинских работников / К. В. Конфино // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2025. – № 4. – С. 651-656.

Кочеткова, Р. Новые правила прикрепления к поликлинике с сентября. Чек-лист для проверки и памятки для пациентов / Р. Кочеткова // Здравоохранение. — 2025. — N 9. — С. 78-83.

Кочеткова, Р. Новые штатные нормативы поликлиник с сентября. Чек-лист для проверки, что перестроили работу с кадрами / Р. Кочеткова // Здравоохранение. — 2025. - № 9. - C. 84-92.

Куликов, О. Как подготовить медорганизацию к работе с 1 сентября 2025 года / О. Куликов // Управление качеством в здравоохранении. $-2025. - N_{\odot} 9(3). - C. 40-48.$

Разглашение врачебной тайны: в каких случаях можно, а в каких — нет. Разъяснения юристов // Здравоохранение. — 2025. — № 9. — C. 94-112.

Самойлова, А. Как обеспечить доступность объектов здравоохранения для граждан с инвалидностью. Новые требования, которые важно знать руководителю медорганизации / А. Самойлова, И. Иванов, О. Федосеева // Управление качеством в здравоохранении. – 2025. - N 9(3). - C. 33-39.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Анализ доступности и качества организации амбулаторно-поликлинического этапа кардиореабилитации больных с острым инфарктом миокарда: результаты анкетирования пациентов / С. Е. Головенкин, С. Ю. Никулина, М. Г. Бубнова, И. В. Савицкий // CardioCoматика. $-2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{C}.$ 127-136.

Гроздова, Т. Новые правила эндоскопических и функциональных исследований: проверьте, что внедрили / Т. Гроздова, Е. Потехина // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. − 2025. − № 9. − С. 38-65.

Новое в лечебной работе с сентября. Вопросы сотрудникам для экспресспроверки, что поправили документы / И. Черникова, Е. Анисифорова, С. Старкова, Т. Гроздова // Здравоохранение. — 2025. — No 9. — С. 10-26.

Организация медико-социальной помощи пациентам с когнитивными расстройствами (часть 1) / М. А. Якушин, О. В. Карпова, Е. Н. Кабаева и др. // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. — 2025. — № 4. — С. 590-597.

Особенности организации и развития регионального потенциала онкологической помощи / С. А. Багин, А. В. Фомина, Д. И. Кича и др. // Вестник Росздравнадзора. -2025. - № 4. - C. 51-57.

Современные выездные формы оказания первичной медико-санитарной помощи в Российской Федерации: аналитический обзор / О. В. Ходакова, В. Н. Бузин, О. О. Захарченко, Д. С. Терентьева // Профилактическая медицина. — 2025. — № 9. — С. 119-125.

Таубкина, С. Как проводить диспансеризацию и профилактические осмотры у детей / С. Таубкина, М. Прокофьев, Е. Левченко // Управление качеством в здравоохранении. -2025. - N 9(3). - C. 8-14.

Таубкина, С. Что изменилось в организации диспансеризации и профилактических медицинских осмотров взрослых пациентов / С. Таубкина, У. Эргашева, Е. Левченко // Управление качеством в здравоохранении. — $2025. - \mathbb{N}$ 9(3). — С. 15-19.

Чикина, О. Новый порядок лечения инфекционных заболеваний. Что предстоит перестроить в работе / О. Чикина // Здравоохранение. – 2025. – № 9. – С. 62-76.

МЕДИЦИНСКАЯ ЭКСПЕРТИЗА

Как организовать обследования на МСЭ паллиативным и маломобильным пациентам. Проект — лауреат премии «Оргздрав 2025. Лидеры отрасли» // Здравоохранение. — 2025. - N 9. - C. 28-35.

Самойлова, А. Изменения в работе врачебных комиссий / А. Самойлова, И. Иванов, О. Федосеева // Управление качеством в здравоохранении. -2025. -№ 9(3). - C. 27-32.

Старовойтова, И. Новый порядок медицинской экспертизы с сентября. Проверьте, что внедрили / И. Старовойтова // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. — 2025. — N 9. — С. 100-111.

КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Анализ структуры основных нарушений по результатам экспертиз качества медицинской помощи / К. А. Бурова, А. В. Ким, В. И. Орел и др. // Вестник Росздравнадзора. – 2025. – № 4. – С. 64-70.

Васильков, В. Г. Внутренний контроль (аудит) применения порядков оказания медицинской помощи по профилю «Анестезиология и реаниматология» / В. Г. Васильков, В. С. Щукин // Медицинский алфавит. – 2025. – № 3 (Кардиология. Неотложная медицина). – С. 50-54.

Гроздова, Т. Контролировать качество в системе ОМС будут по-другому. Как подготовить клинику к изменениям / Т. Гроздова // Управление качеством в здравоохранении. – 2025. – № 9(3). – С. 20-26.

Дегаева, Т. Новое в ВКК лекарств с сентября: чек-лист для контроля работы / Т. Дегаева, А. Токарев // Заместитель главного врача: лечебная работа и медицинская экспертиза. – 2025. – № 9. – С. 82-98.

Как выстроить систему ВКК в стоматологической клинике // Здравоохранение. – 2025. – № 9. – C. 42-61.

Организация внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности в процессе идентификации личности пациента и его биологического организациях, использующих вспомогательные материала в медицинских репродуктивные технологии / И. В. Иванов, О. Б. Федосеева, Е. А. Берсенева, Е. А. Савостина. // Вестник Росздравнадзора. – 2025. – № 4. – С. 58-63.

Проведение внутреннего аудита оборота наркотических средств и психотропных веществ в медицинских организациях как важная составляющая обеспечения качества медицинской помощи / И. В. Краснопеева, А. В. Солонинина, Е. Н. Шерстнева, Е. В. Деген // Вестник Росздравнадзора. – 2025. – № 4. – С. 32-40.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Корешкина, М. И. Что делать. Диагностика и лечение первичных головных болей на амбулаторном приеме. Новые российские и международные рекомендации / М. И. Корешкина // Non nocere. Новый терапевтический журнал. – 2025. – № 8. – С. 18-24.

Морозов, Д. Ю. Искусственный интеллект в системе здравоохранения. Клинические рекомендации / Д. Ю. Морозов, В. В. Омельяновский, В. К. Федяева // Менеджер здравоохранения. -2025. -№ 9. - C. 58-67.

Опыт сравнения международных стандартов качества медицинской деятельности и поиск новых управленческих решений при оказании медицинской помощи по профилю «Оториноларингология» в амбулаторных условиях / О. А. Лузанов, Т. А. Дворникова, Д. О. Рощин и др. // Менеджер здравоохранения. − 2025. − № 9. − С. 22-31.

ЛЕКАРСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Бычков, А. Как аптеке заключить договор аренды помещения. Рекомендации юриста / А. Бычков // Новая аптека. – 2025. – № 9. – С. 28-30.

Гарбузова, Л. Как организовать работу в торговом зале с 1 сентября. Шпаргалка для аптек с учетом актуальных нормативных требований / Л. Гарбузова // Новая аптека. – 2025. - N 9. - C. 7-9.

Каримова, А. Лекарственные препараты для терапии бронхита. Подсказки, что включить в аптечный ассортимент / А. Каримова // Новая аптека. — 2025. — № 9. — С. 31-35.

Кондратьева, Н. Газообразные лекарственные формы. Путеводитель для фармспециалистов / Н. Кондратьева // Новая аптека. – 2025. – № 9. – С. 41-42.

Мороз, Т. Как рассчитать и оформить потребность в HC и ПВ, чтобы избежать претензий при проверке / Т. Мороз // Новая аптека. – 2025. – № 9. – С. 9-10.

Фармацевтический рынок России в условиях платформенной экономики: динамика потребительской активности 2020 по 2025 гг. / А. В. Лобутева, О. В. Захарова, И. В. Крупнова и др. // Вестник Росздравнадзора. -2025. -№ 4. - C. 41-46.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПРАВО

Анализ материалов судебной практики по несвоевременному переводу пациентов из/в отделение реанимации и интенсивной терапии / И. А. Руслякова, Е. А. Чеснокова, Д. В. Климова, Т. И. Розовская // Вестник анестезиологии и реаниматологии. – 2025. — № 4. — С. 76-85.

Бобровская, О. Н. Сравнительный анализ аспектов защиты репутации медицинской организации и ее работников в Российской Федерации и некоторых зарубежных странах / О. Н. Бобровская, М. Ю. Тимофеева, А. А. Варламова // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. − 2025. − № 4. − С. 633-639.

Бычков, А. Как аптеке заключить договор аренды помещения. Рекомендации юриста / А. Бычков // Новая аптека. – 2025. – № 9. – С. 28-30.

Конфино, К. В. Актуальные вопросы страхования профессиональной ответственности медицинских работников / К. В. Конфино // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения и истории медицины. – 2025. – № 4. – С. 651-656.

Меняются правила премирования сотрудников: новые формулировки в положении и примеры // Правовые вопросы в здравоохранении. − 2025. − № 9. − С. 19-25.

Минздрав изменил правила работы врачебных комиссий. Ответы на главные вопросы руководителей плюс обновленное положение // Правовые вопросы в здравоохранении. – 2025. - N 9. - C. 6-11.

Ошибки при госпитализации: реальные примеры, которые привели клинику к финансовым потерям // Правовые вопросы в здравоохранении. — 2025. — № 9. — С. 17-19.

Печерей, И. О. Who is who. Правовой статус врача в гражданском процессе / И. О. Печерей // Non nocere. Новый терапевтический журнал. -2025. -№ 8. - C. 128-130.

Пшеничнов, М. В. Проблемные правовые вопросы при осуществлении медицинской деятельности. Предложения по совершенствованию законодательства / М. В. Пшеничнов, М. Г. Свередюк, А. Г. Дорофейчук // Менеджер здравоохранения. — 2025. - N 9. - C. 106-112.

Разглашение врачебной тайны: в каких случаях можно, а в каких — нет. Разъяснения юристов // Здравоохранение. — 2025. — № 9. — C. 94-112.

Сайт клиники, непрофильная госпитализация, предварительные медосмотры: ответы на вопросы // Правовые вопросы в здравоохранении. — 2025. — № 9. — С. 25-27.

Сложные ситуации с несовершеннолетними пациентами. Как подстраховаться от исков // Правовые вопросы в здравоохранении. $-2025. - \mathbb{N}_{2}$ 9. - C. 15-17.

Сняли врача на видео — с вас 300 тысяч: в каких случаях суд обяжет пациента компенсировать моральный вред // Правовые вопросы в здравоохранении. — 2025. — N_{\odot} 9. — С. 12-14.

КАДРОВАЯ СЛУЖБА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ. ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО

Буслаева, Б. Что меняется в оформлении кадровых документов. Ключевые требования ГОСТ-2025 / Е. Буслаева // Кадровое дело. – 2025. – № 9. – С. 102-109.

Выводы Верховного суда в Обзоре судебной практики за первое полугодие 2025 года, о которых нужно знать кадровикам // Справочник кадровика. — 2025. - № 9. - C. 84-86.

Гарантии и компенсации сотрудникам в связи с сокращением численности или штата // Справочник кадровика. — $2025. - N_{\odot} 9. - C. 41-44.$

Гиряева, В. Готовые формулировки для приказа о дисциплинарном взыскании, которые устроят проверяющих и суды / В. Гиряева // Справочник кадровика. — 2025. - № 9. - C. 60-70.

Гиряева, В. Коды для табеля учета рабочего времени для всех ситуаций / В. Гиряева // Справочник кадровика. – 2025. – № 9. – С. 26-34.

Гиряева, В. Новые правила обработки персональных данных и что изменить в локальных актах, чтобы применять их в компании / В. Гиряева // Справочник кадровика. – 2025. - N 9. - C. 14-20.

Гиряева, В. Положение об обработке и защите персональных данных. Обязательные, опасные и полезные положения / В. Гиряева // Справочник кадровика. – $2025. - N_2 9. - C. 45-58.$

Гиряева, В. Пять важных выводов судов об увольнении в связи с сокращением / В. Гиряева // Справочник кадровика. – 2025. – № 9. – С. 35-40.

Как обезличить персональные данные // Справочник кадровика. — 2025. — № 9. — С. 21-24.

Ковалева, Н. Обезличено. Что делать с данными уволенных работников с учетом новых требований закона о персданных / Н. Ковалева // Кадровое дело. — 2025. — No 9. — С. 30-39.

Кондратенко, А. Ответы на пять главных вопросов, которые возникают при увольнении директора по решению работодателя / А. Кондратенко // Кадровое дело. – 2025. – № 9. – С. 84-91.

Кофанов, Д. Проверки ГИТ - 2025: новые правила и риски для работодателей / Д. Кофанов // Кадровое дело. – 2025. – \mathbb{N}_2 9. – С. 120-128.

Малая, А. А за моральный ущерб? За какие нарушения хоть и не оштрафуют, но придется заплатить / А. Малая // Кадровое дело. – 2025. – № 9. – С. 112-119.

Малая, А. Изменения по иностранцам: возможность работать в двух регионах и новая форма уведомления / А. Малая // Кадровое дело. — 2025. — № 9. — С. 15-21.

Малая, А. Цифровой шум, громкие коллеги и вопросы не по делу. Как отстроить границы и сосредоточиться на задачах / А. Малая // Кадровое дело. -2025. -№ 9. - C. 54-60.

Москальонова, Е. Выходное пособие. Ошибки работодателей / Е. Москальонова // Справочник кадровика. -2025. - № 9. - C. 114-118.

Москальонова, Е. Как запросить объяснение у работника, чтобы суд не отменил взыскание / Е. Москальонова // Справочник кадровика. – 2025. – № 9. – С. 71-75.

Москальонова, Е. Работник в состоянии опьянения. Инструкция для кадровика / Е. Москальонова // Справочник кадровика. -2025. -№ 9. -С. 76-83.

Москальонова, Е. Работники-мигранты. Как снизить риски для компании / Е. Москальонова // Справочник кадровика. — 2025. - N = 9. - C. 88-94.

Москальонова, Е. Районные коэффициенты и северные надбавки к зарплате. Что надо знать кадровику / Е. Москальонова // Справочник кадровика. — 2025. - № 9. - C. 110-113.

Новые ответы на пять вопросов о полной материальной ответственности // Справочник кадровика. -2025. -№ 9. - C. 102-109.

Памятка для кадровика. Пять правил безопасного соглашения об увольнении // Кадровое дело. -2025. -№ 9. - C. 52.

Полякова, В. Изменились правила обучения по пожарной безопасности: что должен сделать кадровик / В. Полякова // Кадровое дело. – 2025. – № 9. – С. 22-27.

Полякова, В. Новый штраф за воинский учет: как он влияет на кадровую работу / В. Полякова // Кадровое дело. -2025. - N $_2$ 9. - C. 68-71.

Полякова, В. СФР массово возвращает отчеты: что делать, если вам пришло уведомление об ошибке в ЕФС-1 / В. Полякова // Кадровое дело. -2025. -№ 9. - С. 64-67.

Ривкина, Е. Конфликтный работник отказывается подписать документы. Простые и сложные способы убедить его это сделать / Е. Ривкина // Кадровое дело. — 2025. — N_2 9. — С. 92-101.

Свириденко, О. Удержание и взыскание из зарплаты. Правила и пределы, о которых важно знать кадровику / О. Свириденко // Кадровое дело. — 2025. - № 9. - C. 72-82.

Синицына, А. Как нормировать труд офисных сотрудников и определить их оптимальное количество / А. Синицына // Справочник кадровика. – 2025. – № 9. – С. 136-144.

Синицына, А. Как оценить эффективность работы наставника с новичком / А. Синицына// Справочник кадровика. — 2025. - № 9. - C. 120-135.

Соболев, Е. Как кадровику подстраховаться от хакерской атаки / Е. Соболев // Кадровое дело. -2025. -№ 9. - С. 12-15.

Филиппов, В. Формулировки соглашения об увольнении придется снова поменять. Что рекомендуют адвокаты и опытные кадровики / В. Филиппов // Кадровое дело. -2025. -№ 9. - C. 40-51.

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ. АТТЕСТАЦИЯ, СЕРТИФИКАЦИЯ И АККРЕДИТАЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ

Чугунова, В. Девять ошибок фармспециалистов при подаче документов на аккредитацию / В. Чугунова // Новая аптека. — 2025. - № 9. - C. 11-22.

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Беляева, М. Новые штрафы для бухгалтеров: как избежать наказания за обычные рабочие ситуации / М. Беляева // Учет в учреждении. — 2025. — № 9. — С. 61-64.

Буцина, Р. План действий и образцы: МОЛ увольняется, а передать имущество некому / Р. Буцина // Учет в учреждении. -2025. -№ 9. - C. 39-45.

Конькова, Д. Новое в командировках с сентября: что важно знать бухгалтеру / Д. Конькова // Учет в учреждении. -2025. - N $_2$ 9. - C. 4-7.

Кравченко, Е. Минфин ужесточает контроль за остатками на счетах: что проверить в учете прямо сейчас / Е. Кравченко // Учет в учреждении. -2025. -№ 9. - С. 12-17.

Кравченко, Е. Чем грозят ошибки в кредиторке: как работать по новым правилам учредителей / Е. Кравченко // Учет в учреждении. – 2025. – № 9. – С. 65-71.

Макарова, Е. Ошибка в КОСГУ: нецелевка или некритичная ошибка / Е. Макарова // Учет в учреждении. – 2025. – № 9. – С. 72-74.

Маликова, Е. С кем теперь правомерно заключать договор о материальной ответственности. Перечень должностей и образец / Е. Маликова // Учет в учреждении. -2025. -№ 9. - C. 32-38.

Опальский, А. Как списать бумажные медицинские книжки и бланки к ним / А. Опальский // Учет в учреждении. -2025. -№ 9. - C. 18-24.

Пошаговый алгоритм пересчета штатов среднего и младшего медперсонала по новым штатным нормативам // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 5-16.

Стало ясно, как подтвердить расходы на проезд, если билеты куплены в электронном вид // Учет в учреждении. – 2025. – № 9. – С. 8-9.

ГОСЗАКАЗ. ЗАКУПКИ

Девять ситуаций и верные решения: шпаргалка по ограничениям нацрежима для закупщика // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. - № 9. - C. 20-24.

Дополнили исключения из правила о твердой цене контракта, доработали функционал ЕИС и подтвердили пробел в правилах нацрежима // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. - № 9. - С. 8-19.

Закупки у едпоставщика с нацрежимом: какие правила применять // Госзакупки.ру. -2025. -№ 9. - C. 66-68.

Какие заявки в «закупках с полки» нельзя отклонять: ФАС разъяснила спор // Госзаказ в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 41-44.

Какие требования в закупках работ Φ AC признает незаконными: четыре ошибки заказчиков // Госзаказ в вопросах и ответах. — 2025. — № 9. — С. 49-52.

Лаврова, Г. Приемка с нацрежимом: как поставщики обманывают заказчиков и выдают товар за российский / Г. Лаврова // Госзакупки.ру. -2025. -№ 9. -С. 70-75.

Лукоянова, Е. С 1 сентября обновили документы для подтверждения страны происхождения товара. Пользуйтесь таблицами, чтобы не путаться / Е. Лукоянова, Н. Купцова // Госзакупки.ру. -2025. - № 9. - С. 14-21.

Опасные ситуации, когда заказчик должен отклонить заявку за спорную реестровую запись // Госзакупки.ру. – 2025. – No. 9. – C. 54-58.

Подрядчика поймали на взятке. Верховный суд определил, когда заказчику нельзя отказываться от контракта // Госзакупки.ру. -2025. - N 9. - C. 76-80.

Расчет НМЦК, выбор поставщика и учет: инструкция по закупке лекарств для аптеки медорганизации по 223-ФЗ // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. -С. 39-42.

Серединцев, Д. Единственный поставщик: спасательный круг или подводные камни. Практические решения от эксперта госзаказа / Д. Серединцев // Госзакупки.ру. – 2025. – № 9. – С. 22-26.

Спецпроект «Сделано в России». Как подготовиться к проверкам Президента по новым правилам нацрежима // Госзакупки.ру. – 2025. – № 9. – С. 28-47.

Тихомирова, И. Провести закупку по новым правилам нацрежима не получится без регистрации в ГИСП. Срочная инструкция для $44-\Phi 3$ / И. Тихомирова // Госзакупки.ру. -2025. - № 9. - С. 60-64.

Товар не из перечней: как подстраховаться, чтобы безопасно продекларировать отсутствие производства товара в России // Госзакупки.ру. – 2025. – № 9. – С. 48-52.

ФАС разъяснила, как работать по новым правилам нацрежима // Госзакупки.ру. -2025. -№ 9. -С. 7-13.

Фуцай, О. Суд отменил требование Минфина: закупку проводить правомерно даже при остатках на балансе / О. Фуцай // Учет в учреждении. – 2025. – № 9. – С. 76-78.

Цифровой рубль: что это такое и как повлияет на закупки // Госзакупки.ру. -2025. -№ 9. - C. 6-7.

Четыре рекомендации из примеров с системными нарушениями, которые не скрыть от финконтроля // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. -С. 30-32.

Что делать с ключевой ставкой: формулы расчета и разъяснения // Госзаказ в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. - C. 61-63.

ОПЛАТА ТРУДА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

Егоров, В. По-новому рассчитывайте средний заработок с 1 сентября. Минтруд изменил порядок / В. Егоров // Учет в учреждении. — 2025. - № 9. - C. 54-60.

Индексация на 7,6%: инструкция по выбору способа повышения зарплаты для медработников и образцы документов // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 28-30.

Средний заработок, премии, отпуска: как рассчитывать выплаты сотрудникам с 1 сентября по новым правилам // Экономика ЛПУ в вопросах и ответах. — 2025. - № 9. - C. 16-28.

ОХРАНА ТРУДА

Аронова, Е. Гарантии и компенсации для медработников: какие и когда предоставляют / Е. Аронова // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — 202

Бородихин, А. Разбор популярных вопросов о непроизводственных НС / А. Бородихин // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 58-62.

Гревцева, О. Как организовать обучение пожарной безопасности / О. Гревцева // Охрана труда в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 16-36.

Груздева, Л. Работник постоянно нарушает требования ОТ: как с сентября повлиять на него через зарплату / Л. Груздева // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 48-53.

Должен ли работодатель оплатить соискателю на должность билет до города, где проводят предварительные медосмотры // Охрана труда в вопросах и ответах. – $2025. - N_{\circ} 9. - C. 54-55.$

Доступ к содержимому медкнижки, удержание затрат на медосмотр и отстранение при отказе от вакцинации // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 95-97.

Евремова, Е. Изменения в промбезопасности с сентября / Е. Евремова // Справочник специалиста по охране труда. -2025. - № 9. - C. 114-119.

Звуйковский, Н. Памятка с отчетами по промбезопасности до конца года / Н. Звуйковский // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 120-123.

Иванов, С. Семь ответов на популярные вопросы по охране труда / С. Иванов // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 54-56.

Как вносить данные в реестр обученных работников после изменений от Минтруда // Охрана труда в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 45-52.

Как организовать окрасочные работы // Охрана труда в вопросах и ответах. – $2025. - N_{2} 9. - C. 40-43.$

Кретов, А. Новый порядок экспертизы профпригодности: разбор изменений от профпатолога / А. Кретов // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – C. 84-87.

Лагутин, М. 100 тысяч – штраф для специалиста по ОТ: правила, чтобы безопасно работать с персданными / М. Лагутин // Справочник специалиста по охране труда. $-2025. - N_{\circ} 9. - C. 20-31.$

Медосмотры в схемах и таблицах // Справочник специалиста по охране труда. -2025. -№ 9. - C. 88-94.

Можно ли выдавать спецобувь как дежурную // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. - C. 56-57.

Можно ли исправить ошибку в фамилии в журнале инструктажей // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. - C. 53.

Нужна ли программа по общим вопросам охраны труда и функционированию СУОТ для членов аттестационной комиссии // Охрана труда в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 44-45.

Обжалование результатов аттестации и эксплуатация техустройства после аварии на ОПО // Справочник специалиста по охране труда. – 2025. – № 9. – С. 124-126.

Опальский, А. Обидные промахи в производственном контроле: решения от коллег и лаборатории / А. Опальский, Н. Корнишина // Справочник специалиста по охране труда. -2025. - № 9. - C. 15-18.

Отказ работника от медицинской помощи и отсутствие показаний пострадавшего // Справочник специалиста по охране труда. — $2025. - \mathbb{N}_{2} 9. - \mathbb{C}$. 81-82.

Памятка по опасностям на складе // Справочник специалиста по охране труда. - 2025. - № 9. - С. 108-110.

Периодичность испытания лестниц, хранение химических веществ и проверка пневмоинструмента // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 9. — С. 111-112.

Работника отстранили за медосмотр в сторонней организации // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. - C. 38.

Рабочее место у стены с плесенью: суд встал на сторону сотрудницы лишь частично // Охрана труда в вопросах и ответах. – 2025. – № 9. – С. 37-38.

Роковая самодеятельность: как гибель работника вскрыла системные провалы в охране труда // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 9. — С. 64-80.

Суворин, И. Мобильный «Инспектор»: опыт дистанционного взаимодействия с ГИТ / И. Суворин // Справочник специалиста по охране труда. — 2025. — № 9. — С. 32-47.

Что изменилось в формах медзаключений 315-1/у и 316-1/у // Охрана труда в вопросах и ответах. -2025. -№ 9. - C. 58-60.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Герцик, Ю. Г. Российский и международный опыт внедрения технологий искусственного интеллекта в здравоохранении / Ю. Г. Герцик, Е. Н. Горлачева, Д. О. Рощин // Медицинский совет. – 2025. – № 13 (Поликлиника). – С. 274-281.

Использование машинного обучения для прогнозирования онкологических заболеваний на основе данных электронных медицинских карт: автоматизированный подход к скринингу / А. Д. Ермак, Д. В. Гаврилов, Р. Э. Новицкий и др. // Вопросы онкологии. $-2025. - \mathbb{N} \cdot 4. - \mathbb{C}$. 914-926.

Костин, Ф. Н. Телемедицинские технологии по профилю «Детская онкология», «Гематология», «Иммунология» в рамках проекта «Развитие сети НМИЦ» / Ф. Н. Костин, Н. С. Грачев, А. Г. Румянцев // Менеджер здравоохранения. — 2025. — № 9. — С. 77-85.

Модели машинного обучения для дифференциальной диагностики опухолей головного мозга / Д. Ю. Гвалдин, Е. П. Омельчук, Н. А. Петрусенко и др. // Профилактическая медицина. – $2025. - \mathbb{N} 9. - \mathbb{C}. 87-93.$

Потапчик, Е. Г. Влияние цифровых технологий на структурные изменения сети медицинских организаций / Е. Г. Потапчик // Профилактическая медицина. — 2025. - N = 9. - C. 7-14.

Практический опыт применения телемедицинских технологий по профилю «детская онкология-гематология» в субъектах Российской Федерации / Ф. Н. Костин, А. Г. Румянцев, А. П. Шапочник и др. // Медицинские технологии. Оценка и выбор. -2025. — № 3. — С. 47-53.

Применение искусственного интеллекта для повышения эффективности программ вспомогательных репродуктивных технологий / Д. Д. Громенко, А. Г. Ящук, И. Д. Громенко, С. Ф. Насырова // Врач. -2025. -№ 9. - С. 12-17.

Применение системы поддержки принятия врачебных решений Webiomed.DHRA при проведении диспансеризации в Российской Федерации: экономический анализ / Д. Ю. Морозов, Ф. В. Горкавенко, Ю. В. Серяпина, В. В. Омельяновский // Медицинские технологии. Оценка и выбор. $-2025. - \mathbb{N} 2. - \mathbb{C}. 61-73.$

Страмбовский, В. К. Новое программное обеспечение для клиник вспомогательных репродуктивных технологий и криобанков на базе платформы «1С» / В. К. Страмбовский, И. С. Ковальчук // Проблемы репродукции. — 2025. — N = 4. — С. 64-73.

Технологии искусственного интеллекта в гинекологии / В. Г. Мозес, Р. М. Котов, Е. В. Рудаева и др. // Акушерство и гинекология. – 2025. – № 8. – С. 16-25.

Ушакова, Ю. А. Применение искусственного интеллекта при заболеваниях опорно-двигательного аппарата (обзор литературы) / Ю. А. Ушакова // Радиология-практика. — 2025. — N2 4. — С. 81-91.

Цифровизация в здравоохранении начинается с автоматизации рабочего места врача / А. В. Ахохова, М. Х. Тлакадугова, А-Р. М. Каддуми и др. // Менеджер здравоохранения. -2025. - № 9. - С. 86-95.

Эффективность системы искусственного интеллекта ArtInCol в диагностике новообразований при колоноскопии: результаты многоцентрового рандомизированного исследования / С. И. Ачкасов, Ю. А. Шелыгин, А. В. Шабунин и др. // Колопроктология. – 2025. – № 3. – С. 12-21.

PA3H0E

Ключевые моменты и типичные ошибки при подготовке заявок на изобретения и полезные модели при патентовании разработок в области медицины / О. Ф. Иванова, Н. И. Кашина, Ф. С. Иванов, А. И. Бессонов // Вестник Росздравнадзора. -2025. - N = 4. - C.71-77.

Панков, В. А. Эмоциональное выгорание медицинских работников и проявления акцентуации черт характера / В. А. Панков, М. В. Кулешова // Гигиена и санитария. – 2025. - N 27. - C.895-900.

Печерей, И. О. Who is who. Правовой статус врача в гражданском процессе / И. О. Печерей // Non nocere. Новый терапевтический журнал. — 2025. — № 8. — С. 128-130.

«Организация, экономика, планирование и управление здравоохранением» Текущий указатель литературы Выпуск 9



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru

©ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека», 2025